
 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE COTIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO 

Lei Municipal nº. 1.425, de 18 de setembro de 2007. 

 

ATA DA 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DO IDOSO -17 DE MARÇO DE 2022 

Aos dezessete dias do mês de março de 2022, às 14h, aconteceu a 92ª reunião ordinária do CMDI, 

realizada através de videoconferência (plataforma meet), em razão da Pandemia da COVID -19. 

Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder Público: Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social: Darlene Maria Pires e Rita de Cassia Caldas Rodrigues, 

Fundo Social Marilice Hideco Sawada,  Representante da Sociedade Civil:  Instituições de 

Atendimento ao Idoso em Regime de Abrigo Institucional: Gisele Cristina Nhanharelli, 

Representante das Instituições de Atendimento em Sistema Aberto de Defesa dos Idosos: Kelen 

Garcia e Solange Moreno Ramirez, das Associações Civis Comunitárias Sandra Yumi Onizuka, 

Maria Rita assistente social do Recanto da Vovó, Jean Lopes da SDS e Claudinéia Magalhães 

Secretária Executiva do CMDI.  A reunião teve início com fala da vice-presidente do CMDI, Darlene 

Pires, justificando que a presidente Kelen Garcia entraria a seguir e por isso daria início a pauta. 

Darlene explicou que a presidente Kelen estava com um atendimento à um idoso em andamento, na 

instituição ASSA.  Passando para o item 01 apresentação da ata 91ª, Darlene perguntou a todos 

sobre a leitura, colocou em votação ficando a mesma aprovada pela plenária. A presidente Kelen 

Garcia entrou na reunião e deu continuidade aos trabalhos, explicou a todos os fatos ocorridos durante 

a visita ao Flores do Édem, apresentado no último relatório, com envio de cópia ao Ministério Público, 

Kelen acompanhou a visita e ficaram de retornar para verificar o que foi solicitado, com agendamento 

para o dia 29 de março com as representantes Solange, Giseli e Kelen. A presidente falou sobre item 

04. referente a publicação das ILPIS no site da Prefeitura de Cotia, chamando a atenção, disse 

que todas as Instituições precisam se regularizar junto ao CMDI. A Secretária Executiva, Claudinéia, 

informou que a maioria das Instituições são novas para o Conselho, mas que enviou e-mail a todas 

com a resolução que trata do assunto, mesmo as que estão com certificado próximo ao vencimento, 

assim já ficam cientes para encaminharem os documentos no novo formato, cabe agora a comissão 

analisar os documentos que estão sendo enviados no e-mail próprio, onde os membros da Comissão 

de análises tem acesso. Ainda por orientação da Secretária Executiva, a mesma solicita aos membros 

que realizam as visitas e orientem quanto a regularização de inscrição junto ao CMDI. A presidente 

reforçou a importância da referida inscrição, pois a partir do momento que o Conselho toma 

conhecimento da existência precisa notificar e pedir que se regularizem no CMDI. Kelen perguntou 

aos membros do Conselho se todos estão cientes e de acordo sobre a publicação com a lista das ILPIS, 

pois será elaborada e enviada a todos os membros do Conselho e posteriormente a divulgação das 

mesmas. Item Campanhas para incentivar as pessoas a destinar IR ao Fundo Municipal do 

Idoso. Conforme deliberação do CMDI na reunião de fevereiro/2022, Darlene buscou junto a 

Comunicação material para visualizar e apontar o que deve ser alterado referente a destinação ao 

Fundo Municipal do Idoso, compartilhando aos membros do Conselho.  Darlene explicou sobre o 

passo a passo que virá com a matéria de divulgação. Darlene informou que encaminhou como 

sugestão, mas que veio de forma diferente, explicou ainda sobre a forma utilizada e da discussão em 

relação a nomenclatura idoso ou pessoa idosa, falou sobre o passo a passo que poderá ser feito na 

divulgação. O texto apresentado foi a título de sugestão, e o grupo fez as considerações. Kelen 

lembrou que a lei municipal do Conselho do Idoso precisa ser alterada e ficou de verificar com o Dr. 

Atinho (membro do CMDI). Foi falado sobre o prazo para entrega e divulgação, sugerido um destaque 

e um passo a passo no site da prefeitura. Darlene disse que a matéria sairá junto com a divulgação do 

card e isso amplia o alcance da informação. Tal inciativa também dá visibilidade ao Conselho e seria 

adequado aproveitar a divulgação para acrescentar o e-mail. Foi falado da divulgação através de 

cartazes nos espaços públicos, caso o material possa ser utilizado em outros momentos. Houve 



sugestão de mudança no texto ficando na seguinte forma: Declare todo o seu amor aos idosos!  

Destine seu imposto de renda para o fundo municipal do idoso e saiba mais no site: 

www.cotia.sp.gov.br *prazo de entrega  do IR 30/04.  Status -Cuidador de Idosos. Com a palavra, 

Kelen falou sobre a conversa com a Rose, funcionária da saúde no município, sobre o tema, a proposta 

seria oferecer curso com valor acessível à população, poderia ser pelo Conselho do Idoso ou pela 

Saúde. Rose já possui experiência a muitos anos pela Saúde e hoje de forma particular.  A questão 

pode ser deliberada pelo Conselho e dar andamento, pois o curso de cuidador sempre foi oferecido 

pela saúde. Pela ausência dos Conselheiros da Saúde nas reuniões no CMDI, a presidente pediu para 

enviar memo pedindo a substituição. Kelen falou que precisa verificar como poderia ser oferecido o 

curso à população, mesmo com entendimento de que a Saúde é mais indicado para essa ação. Giseli 

disse que existe curso básico de cuidador de idoso, gratuito na internet e sabe que existe demanda. 

Kelen disse que já participou de curso como palestrante e na ocasião havia grande número de pessoas 

participando. Darlene ressaltou que devemos montar um documento com a justificativa e fazer de 

forma organizada, e encaminhar aos órgãos responsáveis, quanto a saúde precisamos verificar as 

questões legais. A questão do cuidador sempre entra em pauta e não houve definição acerca do 

assunto, mas precisa colocar no papel, conforme explicado pela Darlene. Kelen falou sobre os 

assuntos como Centro dia do Idoso que não houve andamento e pode ser marcado reunião presencial, 

pois já existe um documento norteador apresentado pelo Dr. Atinho e encima dele podemos trabalhar. 

Os Conselheiros ficaram de verificar a data para discutir o assunto. Informes Gerais: a) A 

Conselheira Giseli, disse que apresentou projeto de captação de recursos e já enviou aos cuidados da 

Comissão, reforçando que o prazo do projeto do Candido encerrou o prazo  em fevereiro de 2022 e 

tem empresas interessadas na doação, A Secretária Executiva do Conselho, Claudinéia, informou que 

os documentos se encontram no e-mail criado para essa finalidade e que existem outros com pedidos 

de inscrição no Conselho do Idoso, Kelen explicou que se houver necessidade poderia ser feito uma 

reunião extraordinária para apresentar o projeto, assim que a Comissão analisar e emitir parecer 

favorável; b) central de libras, Darlene explicou sobre processo com pedido das demandas dos 

Conselhos, com devidas justificativas, Kelen pediu para Darlene ajudar a responder, pois precisamos 

ter o guia interprete e intérprete de libras para atender as demandas e cumprir legião sobre o tema, 

verificar todos os eventos do Conselho, mesmo que não tenhamos pessoas com deficiência no grupo, 

precisamos disponibilizar esse profissional, caso alguém precise do recurso. Nada mais havendo a 

tratar a reunião foi encerrada as 15:20H e segue assinada pela presidente e pela Secretária do 

Conselho. 
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